



Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

Издается с 2000 года

№ 1 (971) 14 января 2019 года

телефон 8(911)9005925

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosov-vestnik.ru



Фото Дмитрия БОГДАНОВА

С Рождеством Христовым!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Искренне поздравляю всех православных верующих Ленинградской области с праздником Рождества Христова!

В эти светлые дни в мире царит совершенно особая атмосфера, в которой мы обращаемся к вечным ценностям. В многочисленных храмах – крупных православных центрах и небольших сельских приходах – проходят богослужения, исполненные радости и надежды.

Сегодня в области возрождаются памятники нашей духовности и культуры, полнятся важными событиями общественная жизнь, ведется обширная просветительская и благотворительная деятельность.

У нас немало святынь, являющихся точками притяжения для многочисленных паломников, гостей со всех уголков страны. Их восстановление стало возможным, благодаря усилиям православных верующих, представителей духовенства, всех, кому близка и дорога наша история.

Обращаясь к православным христианам региона, хотел бы выказать глубокую признательность за их вклад в дело возрождения родной земли. Не сомневаюсь, что и в дальнейшем, наша область будет преображаться нашими совместными трудами, подтверждая свою славу одного из ведущих духовных центров России.

Пусть свет Рождества Христова никогда не гаснет в сердце каждого верующего человека, помогая в духовных и земных делах.

Примите пожелания мира, счастья, добра и благополучия!

С Праздником!

Губернатор Ленинградской области Александр ДРОЗДЕНКО

Семь нот в мелодии любви

История эта вполне подходит для Рождества и Святков – про Игоря и Катю и их пятерых сыновей. Число 7 считается счастливым и святым. Потому и в русском языке появилось такое прекрасное слово: семья. Семья Баженовых из поселка Лебяжье в полной мере соответствует этому слову.

С Игорем мы знакомы давно, с его супругой Катериной тоже: еще до того, как они заключили свой брачный союз, оба стали прихожанами храма Святителя Николая. И не только ходили на церковные службы, но и трудились. Жизнь в приходе под руководством настоятеля отца Александра всегда кипела: то организовывали лагерь для ребят из детского дома, то строительством и ремонтом занимались, то праздники вместе готовили, то концерты, лекции и встречи с незаурядными людьми проходили под сенью храма в Лощманском селении. В 2010 году отец Александр пригласил Игоря служить алтарником, и с тех пор он стал уже штатным помощником настоятеля.

Понятно, что в сельском храме служба алтарника алтарем не ограничивается. Сегодня праздник – завтра будни. На смену торжественному богослужению и приёму почетных гостей приходит уборка и (уж простите за прозу) чистка выгребной ямы. По мнению настоятеля – отца Александра – так тому и следует быть: повседневную работу при храме должны выполнять не наемники (которым, возможно, до Бога-то и дела нет), а верующие люди, для которых заработок – совсем не главное. Любый труд, если он во славу Божию делается, не может быть унизительным.

«Семья Баженовых всегда приветлива, доброжелательна, пользуется заслуженным уважением у жителей посёлка,» – фраза из характеристики для представления к награждению Игоря Юрьевича Баженова знаком отличия Ленинградской области «Отцовская доблесть» читается довольно стандартно, но в данном случае на все сто процентов соответствует истине.

Медаль Игорю торжественно вручил Губернатор Ленинградской области в ноябре прошлого года, когда праздновался День матери. На награждение ездили вместе с Катей, 6-летним Афанасием и 3-летним Иваном; старший, семилетний Тимофей остался дома помогать бабушке с младшими братьями – Арсением и Александром. Семья Баженовых зимует пока на съёмной квартире, хотя новый собственный дом почти уже готов.

Глядя на эту семью, удивляешься: как это всё у них легко происходит! Бывают ведь и другие истории – когда люди чего-то добиваются, суетятся, злятся, и всё чего-то не хватает им для полного счастья, за которое они всё борются и борются... А тут – по-другому. «Без борьбы», – как говорит Игорь. Нечасто ведь сегодня приходится слышать о чиновниках добрые слова, а вот Игорь рассказывает, как местная администрация Лебяженского поселения и администрация Ломоносовского района помогли их многодетной семье получить участок под строительство, а потом еще и по госпрограмме построить хороший просторный дом. «Нам предложили участвовать в программе, и куда бы нам ни приходилось обращаться, мы всегда видели, что нам искренне хотят помочь! Да и на награждение меня представили совершенно неожиданно...»

В новом доме потрудиться предстоит ещё много, прежде чем он станет обжитым – оборудовать отопление, выкопать колодец, оградить участок. Баженовы планируют этим заняться будущим летом. А пока – новогодние и рождественские заботы. Приход Николая Чудотворца вновь организовал при



храме рождественские каникулы для детей-сирот, экскурсию в Выборг для этих ребят, требующих особого подхода.

Дома у Баженовых – творческая атмосфера: Игорь, Катя и их дети увлекаются живописью и музыкой. Ребята занимаются в детской школе искусств. Старший, к тому же, успешно тренируется в секции дзю-до и уже завоевал свои первые медали. Игорь заочно учится в семинарии. Спрашиваю, думает ли стать священником? «Вопрос пока открытый, – отвечает Игорь. – Само обучение открывает новые интересы. В последнее время читаю много литературы по библистике, археологии, психологии и нейробиологии.»

Вспомнили и про увлечения Игоря русским роком 80-х годов. «Тогда в песнях, особенно питерских групп, слова несли

особый смысл, тексты были некоммерческими», – считает Игорь. Сам он понемногу осваивал гитару. Катя играла на скрипке. Чтобы получше узнать православную культуру, вместе пошли на Свято-Иоанновские курсы при Александро-Невской лавре. Обвенчались после Великого Поста и Светлой седмицы; в храме было много цветов, а к молодым приехало больше ста друзей...

Кажется, совсем недавно это было, будто вчера. И вот – пятеро сыновей: разве не чудо?

«Да что ж тут удивительного, – улыбается Игорь. – У моего прапрадеда было десять сыновей. Времена, когда дети были «не в моде», надеюсь, уже прошли.»

Александр ГРУШИН, фото автора и из альбома семьи Баженовых



Игорь Баженов с группой воспитанников ДДИ №1 и директором интерната Валерием Асикритовым в храме Св. Николая в п. Лебяжье

События и факты

Администрация – Бизнес – Наука: трёхстороннее сотрудничество

26 декабря 2018 года произошло знаменательное событие: в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете состоялось подписание трехстороннего соглашения о стратегическом сотрудничестве между администрацией Ломоносовского района Ленинградской области, Советом промышленников при главе администрации Ломоносовского района и Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом.

В Ломоносовском районе расположены крупнейшие международные компании, такие, как «Сименс», ЗАО «Филип Моррис Ижора» и др. Сегодня на предприятиях назрела острая необходимость в молодых, инициативных, высококвалифицированных управленцах. Соглашение рассчитано на 7 лет и направлено на взаимовыгодное сотрудничество в сфере образования, кадровой политики, консультационно-информационного взаимодействия и проектной работы в рамках социально-экономического развития Ломоносовского района. Среди направлений совместной деятельности – правовое сопровождение бизнес-проектов, разработка проектов государственно-частного партнерства, а также

совершенствование управленческих моделей муниципальных органов исполнительной власти.

Глава администрации Алексей Кондрашов отмечает, что для динамично развивающегося Ломоносовского района сотрудничество с СПбГЭУ открывает интересные перспективы.

Сотрудничество будет осуществляться по следующим направлениям:

- организация совместной образовательной деятельности в целях подготовки кадров для муниципальных органов власти, субъектов экономической и социальной деятельности Ломоносовского муниципального района Ленинградской области;
- организация целевой подготовки кадров для Ломоносов-

ского муниципального района Ленинградской области на основе практикоориентированного подхода с написанием обучающимися дипломных/магистерских работ по тематике перспективных проектов, а также организация конкурса этих дипломных работ под эгидой «Студент – родному краю (городу)»;

- организация стажировок и практик для обучающихся СПбГЭУ на базе субъектов экономической и социальных сфер деятельности;
- организация совместной научно-исследовательской, консультационной и экспертно-аналитической деятельности;
- организация информационно-рекламной и конгрессно-выставочной деятельности.



Ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев подчеркнул, что университет уже имеет опыт эффективного сотрудничества в рамках подобных соглашений с Санкт-Петербургом, Вологодской областью и другими партнерами. Студенты и выпуск-

ники СПбГЭУ показали себя высокими профессионалами, готовыми реализовывать себя на благо родного региона или города.

Текст и фото: Пресс-служба СПбГЭУ

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ

12 января 2019 года исполнилось 297 лет со дня учреждения Петром I российской прокуратуры. 12 января 1722 года российский самодержец издает Высочайший указ Правительствующему Сенату, в котором говорится следующее: «Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору». С 1996 года работники прокуратуры Российской Федерации 12 января отмечают свой профессиональный праздник. Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей статью, посвященную актуальной проблеме, представленную для публикации прокуратурой Ломоносовского района Ленинградской области.

Прокуратура противодействует коррупции

Деятельность органов прокуратуры Российской Федерации по противодействию коррупции носит всеобъемлющий характер. Она направлена, прежде всего, на укрепление законности, защиту прав граждан и организаций, охраняемых законом интересов общества и государства. Основные усилия сосредоточены, в частности, на своевременном выявлении и предупреждении коррупционных правонарушений средствами прокурорского надзора, установлении и устранении их причин и условий, привлечении к предусмотренной законом ответственности лиц, виновных в совершении деяний коррупционной направленности, возмещении причиненного вреда.

По итогам проведенных проверок прокурорами только за 9 месяцев 2018 года выявлено 2444 нарушения закона, принесено 854 протеста, в суд направлено 83 иска на общую сумму 26883 тыс. руб., внесено 688 представлений, к дисциплинарной ответственности по представлению прокурора привлечено 698 лиц, 8 лиц освобождено от должности в связи с утратой доверия, к административной ответственности по постановлению прокурора привлечено 123 лица, в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в следственные органы направлено 25 материалов, по результатам рассмотрения которых возбуждено 22 уголовных дел.

Особое внимание прокуроров уделяется проверкам соблюдения законодательства о предоставлении служащими и иными лицами, на которых возложена эта обязанность, достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной и муниципальной службе.

Например, профильным отделом прокуратуры области установлено, что некоторыми федеральными государственными гражданскими служащими Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области (далее – Управление), замещающими должности руководителей структурных подразделений и территориальных отделов, а также принимающих участие в закупках товаров, работ, услуг для нужд Управления, представлены неполные и недостоверные сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и членов своих семей за 2017 год. Помимо этого, установлен факт неприятия служащим мер к предотвращению конфликта интересов, а также факт получения служащим вознаграждения в связи с исполнением должностных обязанностей.

В связи с выявленными нарушениями антикоррупционного законодательства 20.09.2018 прокурором области руководителю Управления внесено представление, по результатам рассмотрения которого 18 служащих привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности.

Эффективным инструментом противодействия коррупции, реализуемым прокурорами, является привлечение должностных и

юридических лиц к административной ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

Так, по постановлениям прокурора области 4 юридических лица 29.06.2018 привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ в виде административных штрафов на общую сумму 2 млн. руб.

Особое внимание прокуроров уделяется проверкам исполнения законодательства о противодействии коррупции, проводимых в сферах земельных и бюджетных правоотношений, а также в сфере государственного и муниципального заказа.

Например, по материалам проверки профильного отдела возбуждено 2 уголовных дела по фактам хищения группой лиц, активным участником которой являлся бывший директор ФГУП «Госземкадастрсъемка» – ВИСХАГИ» Михеев О.Ю., находящихся в федеральной собственности земельных участков и жилых домов в Ломоносовском районе.

Проверкой установлено, что директор ФГУП «Госземкадастрсъемка» – ВИСХАГИ» Михеев О.Ю. в 2009-2010 гг. с целью хищения федерального имущества, находящегося в хозяйственном ведении указанного предприятия, двух земельных участков и двух жилых домов, совместно с иными лицами посредством обращения последних в Ломоносовский районный суд для предания законности отчуждения федерального имущества, выступая в качестве представителя ответчика, достоверно зная в силу занимаемой должности об отсутствии правовых оснований для приватизации жилых домов и незаконности их предоставления по договорам социального найма, признал в полном объеме исконные требования соучастников, что явилось для суда основанием к удовлетворению заявленных ими требований, и создал тем самым правовые основания для перехода права собственности на основании решения суда.

Аналогичным образом были похищены земельные участки под жилыми домами. В результате вышеуказанных действий впоследствии право собственности на указанные объекты недвижимости зарегистрировано на бывшего директора предприятия Михеева О.Ю. и его супругу. По результатам проверки прокурором области в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ материалы направлены в следственные органы, по результатам рассмотрения которых 26.04.2018 в отношении

членов преступной группы возбуждены уголовные дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ.

На особом контроле прокуроров – надзор за соблюдением уголовно-процессуально-законодательства при расследовании уголовных дел о коррупционных преступлениях, обеспечение поддержания государственного обвинения в суде по уголовным делам указанной категории.

Выступая важным звеном в организации противодействия коррупции, органы прокуратуры координируют деятельность правоохранительных органов по борьбе с коррупцией.

Так, за 9 месяцев 2018 года на территории области зарегистрировано 190 (188, + 1%) преступлений коррупционной направленности, возбуждено 193 уголовных дела против 192 (+0,5%) за аналогичный период 2017 г.

Около 15% преступлений в общем массиве занимают факты присвоения и растраты, число которых снизилось с 55 до 29; более четверти всех преступлений составляют факты мошенничества, которые в основном связаны с хищениями бюджетных средств при исполнении государственных и муниципальных контрактов, их доля в отчетном периоде 2018 года возросла с 25 до 43 преступлений.

Для Ленинградской области характерен высокий уровень коррупции при выделении земельных участков, выдаче разрешений для строительства, подключении к объектам коммунальной инфраструктуры, выполнении контрактов для государственных и муниципальных нужд, а также в сфере регулирования таможенных отношений.

Широкий общественный резонанс получило возбуждение 28.03.2018 СУ СК России по Ленинградской области уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ, по факту получения бывшим начальником Кингисеппской таможни СЗТУ ФТС России Слепухиным С.Н. взятки от одного из предпринимателей за непроведение мероприятий таможенного контроля и оперативно-розыскных мероприятий в соответствии с Федеральным законом от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности» по пресечению фактов уклонения представляемыми им организациями от уплаты таможенных платежей, а также совершения последним контрабанды товаров.



А.М. Феоктистов, начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Ленинградской области

Отдельное внимание уделяется проблемам возмещения ущерба, причиненного коррупционными преступлениями. Эта работа осуществляется нами в тесном взаимодействии с коллегами из правоохранительных органов Ленинградской области.

Результатом такой деятельности стало достижение многих качественных показателей работы по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности. Все чаще стали привлекаться к уголовной ответственности высокопоставленные чиновники, дела о таких преступлениях обрастают большим общественным резонансом.

К примеру, в рамках уголовного дела по обвинению бывшего директора филиала «ФКП Росреестра» по Ленинградской области Михеева О.Ю. и его заместителя Храмова С.Л. в получении взятки в особо крупном размере по ходатайству следствия судом в первом полугодии 2018 года разрешено наложение ареста на имущество последних, а также членов их семей на общую сумму 367 млн. 120 тыс. руб.

Начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции ФЕОКТИСТОВ Алексей Михайлович, старший советник юстиции

